

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Поздравляем!**

Указами Президента Республики Башкортостан присвоены почетные звания:

**«Заслуженный артист Республики Башкортостан» Биккину Фелариту Назифовичу** — артисту хора Башкирской государственной филармонии, **Ишбулатову Айдару Рафиковичу** — артисту балета театра танца Стерлитамакской государственной филармонии;

**«Заслуженный машиностроитель Республики Башкортостан» Луневу Владимиру Петровичу** — генеральному директору открытого акционерного общества «Машиностроительный завод «Искра»;

**«Заслуженный строитель Республики Башкортостан» Деревяно Оле Михайловичу** — старшему производителю работ открытого акционерного общества «Нефтекамский автозавод»;

**Через инновации к качеству**

**19 октября в Доме Республики Президент Башкортостана М. Г. Рахимов провёл рабочую встречу с президентом Всероссийской организации качества профессором Г. П. Ворониным, прибывшим в Уфу для участия в республиканском семинаре по вопросам повышения конкурентоспособности предприятий и внедрения современных методов менеджмента.**

Президент республики отметил необходимость постоянной работы государства по повышению качества продукции и услуг. Он сказал, что качественное изменение внутренней структуры экономики возможно через переход к новой модели экономики, основанной на инновационных принципах, на реализации современной научно-технической политики.

— Продукция республиканских предприятий вышла на международные рынки, и мы делаем многое, чтобы качество наших товаров соответствовало мировым стандартам. Это достигается за счёт постоянного технического и организационного совершенствования процессов производства. Например, на сегодняшний день проведена реформа на предприятиях ТЭКа, создана общая технологическая цепь с единым управляющим звеном по оптимальной переработке сырья, идет техническое переоснащение на уровне мировых стандартов. Глубина переработки светлой нефти на башкирских заводах достигает 80 — 85%, — подчеркнул М. Г. Рахимов.

Профессор Г. П. Воронин отметил, что в республике произошли заметные изменения с тех пор, как он впервые посетил Башкортостан в 1998 году в должности председателя Госстандарта России. Он особо отметил большое внимание поддержке стандартов качества со стороны государства.

— Здесь, несомненно, высока роль руководства региона. В республике уже несколько лет присуждается премия Президента Башкортостана в области качества продукции, товаров и услуг. Другие регионы этим похвастаться не могут, — сказал он.

В ходе встречи обсуждался также ряд вопросов совершенствования методов взаимодействия региональных и федеральных институтов контроля за качеством продукции.

В беседе принял участие директор Центра стандартизации, метрологии и сертификации Республики Башкортостан А. М. Мураташин.

**Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.**

**ИСТОРИЯ: ЛИЧНЫЙ АСПЕКТ**

## Три свадьбы Исанбаевых

**Интернациональная семья из Мишкинского района соблюдает традиции двух народов**

Казалось бы, как давний факт добровольного присоединения Башкирии к России может сказаться на судьбе нынешней простой деревенской семьи? А так, что получается: именно тогда республика выбрала для себя многонациональный уклад жизни.

Мусалие Исанбаеву не привыкать к постоянному вниманию со стороны одноклассников. Потому как башкирок в марийской деревушке Курманаево

наперебой стали рассказывать мне соседки, хлопотая вместе с хозяйкой на кухне. Мусалия на это только улыбалась, порхая с тарелками от стола к столу. Глядя на ее счастливое лицо, я подумала о том, насколько все-таки крепко нужно любить человека, чтобы душой принять все то, к чему он привык.

— Как вы познакомились? — спрашиваю Исанбаевых.

— Мы учились вместе. В Кушнаренковском сельхозтехникуме. Я после школы туда поступила, а Евгений взял за учебу, отслужив в армии. В нашей группе он комсоргом был, — начала делиться воспоминаниями жена. — Чем кончилась? Так сразу и не скажешь. Супруги, словно сговорившись, хитро переглядываются.

— Я помню, как она танцевала на открытии нашего районного Дома культуры в Мишкино. Тогда я спросил Мусалию — как тебе здесь? Она сказала, что природа в наших местах красивая. А я на это: жить сюда приедешь?

У них было три свадьбы. Студенческая, марийская и башкирская.

— Отец сначала был против нашего брака, — говорит Мусалия. — Но очень скоро Евгений стал его любимым зятем.

После окончания учебы молодые поселились в Чебыково. Потом переехали сюда, в Курманаево. Несмотря на это, глава семейства не сменил работу — на всю жизнь прикипел к ставшему

родным хозяйству «Рассвет». Расстояние между деревнями — 17 километров. Но для председателя Исанбаева это не помеха. Мусалия уже привыкла провожать мужа ранним утром, а встречать, когда уже пора спать ложиться.

— Про посевную и уборочную и не говорю. Сутками в поле пропадает, — вздыхает жена.

Конечно, она все понимает. Тянуть в нынешнее время сельхозпредприятие ой как нелегко. Лицо главы артели «Рассвет» становится серьезным, когда завожу разговор о производственных проблемах. За все переживает Евгений Исанбаев. Было бы это не так, давно бы дом собственный возвел, а он с семьей все в колхозной квартире живет. Но нынче присмотрели участок, собираются строить.

— Не понимаю увлечение мужа рыбалкой, — нарочито строго бросает жена. Когда мы узнали, что хозяин предпочитает подледный лов, поняли беспокойство Мусалии Рифгатовны. Посидица на зимний холод с удочкой в руках! А Евгений Исакаевич продолжает увлеченно рассказывать о том, как однажды в Дюртюлях рыбаки какой-то экран притащили, по которому потом все вместе наблюдали происходящее под водой.

У хозяйки, которая занимает должность управляющего делами в сельсовете и еще успевает ухаживать за многочисленной домашней живностью, то

есть увлечения. Она разводит цветы, а еще любит петь.

Сейчас, правда, этим не занимается.

— Года четыре уже не пою. Бабушка ведь теперь. Две внучки у нас.

Сын и дочь Исанбаевых пошли по стопам родителей: обзавелись собственными семьями тоже в студенческие годы. И с детишками не стали тянуть.

О внучках супруги могут говорить часами. Но еще один член семьи ласково пытается привлечь к себе внимание. Как не познакомишься с таким настырным котом!

— Пушистик, — представляют хозяйка общего любимца. Кроме него, в доме живут еще одна кошка и попугай. Судя по всему, все трое ладят меж собой.

На кухне звучат веселые женские голоса. Здесь вовсю пекут блины. Одно из основных марийских блюд, сразу просвещают меня подружки-соседки Мусалии Рифгатовны. Она научилась печь по-марийски и перемячи из картошки делать. А односельчанки узнали вкус настоящего бэлаша и бишбармака.

Когда заговариваю с хозяйкой о мусульманских и марийских праздниках, она только улыбается — отмечает и те и другие. Разве плохо, когда поводом накрыть праздничный стол в два раза больше, чем у остальных?

.....

**Гульнара МАВЛИЕВА.**

**В ГОССОБРАНИИ РБ**

## В повестке дня — более 60 вопросов

**19 октября состоялось пятидесятое заседание Президиума Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан. Была рассмотрена готовность более шестидесяти вопросов, которые в итоге предложены Президиумом к рассмотрению на очередном заседании Госсовета.**

Семь законопроектов выносятся к принятию в третьем чтении. В основном они касаются социальных вопросов, проблем сельского хозяйства и природоохранной деятельности.

Законопроекты, которые будут представлены для их принятия во втором чтении, продолжают набирать разные поправки и предложения. Свыше десяти законопроектов предложено принять в первом чтении. Они внесены на рассмотрение парламента Президентом Республики Башкортостан, комитетами Государственного Собрания и Правительством республики.

Один из законопроектов, вызвавший наибольший интерес у населения, — «О регулировании жилищных отношений в Республике Башкортостан». В работе над этим документом, внесенным Правительством РБ, приняли участие практически все субъекты законодательной инициативы республики и, кроме того, все главы администраций городов и районов муниципальных образований Уфы, профсоюз. В связи с обилием предложений и замечаний была создана рабочая группа с участием представите-

лей заинтересованных министерств, ведомств и общественных организаций. Только после обсуждения на трех заседаниях этой группы данный законопроект поступил в Комитет Государственного Собрания по промышленности, строительству, транспорту, связи, энергетике и предпринимательству. Комитет предлагает рассмотреть его на ближайшем заседании Государственного Собрания во втором чтении.

Важнейшая особенность осенней сессии парламента — законодательные акты в области социально-экономического развития республики. В пакете этих актов — проект постановления Государственного Собрания «О прогнозе социально-экономического развития Республики Башкортостан на 2006 год и на период до 2008 года», проекты законов «Об исполнении

бюджета Республики Башкортостан за 2004 год» и «О бюджете Республики Башкортостан на 2006 год». Они имеют положительное заключение комитетов Государственного Собрания и теперь вынесены на рассмотрение очередного заседания парламента.

В проекте повестки дня есть также «правительственный час» на тему «О деятельности Министерства внутренних дел Республики Башкортостан за 9 месяцев 2005 года».

Согласно решению Президиума, очередное заседание Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан состоится 27 октября.

**Пресс-служба Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан.**

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Свет и радость несут в дом дети**

Вчера Президент республики М. Г. Рахимов вручил медали «Материнская слава» очередной группе многодетных матерей.

Атмосфера теплоты и душевности во время получения награды многих матерей располагает к откровенности. Долго рассказывала о своей семье домохозяйка из Зианчуринского района Гульшат Имельбаева. Да и было что послушать! Гульшат пришла невесткой в многодетную семью: ее муж в ней — одиннадцатый ребенок! Свекровь и свекор вырастили удивительных по своим качествам людей: трудолюбивых, честных, веселых, дружных! Когда с молодой женщиной случилось несчастье и она была на волоске от смерти, каждый последил ей на помощь. А все пятеро ее детей ухажены и обласканы.

— Я очень полюбила эту большую семью и хочу продолжать род своего мужа.

Много света и счастья несут в дом дети. Но и забот тоже. Главная из них — жилье. Стесненность — одна из причин остановиться на пятом ребенке. Был бы просторный дом — отчего не родить еще? — так говорили женщины и при получении медали, и в беседах с журналистами. М. Г. Рахимов обращает внимание местных администраций на эту острую проблему: нужно больше помогать многодетным семьям — в строительстве собственного жилья на селе. Да и в городах есть резервы.

— Мы 12 лет жили в комнате 18 метров, здесь родилась наша «птерка», — рассказала мне воспитатель дошкольного специализированного детского сада № 6 города Уфы Зулфия Галиева. — И вот в этом году счастье: на работе мужу дали трехкомнатную квартиру! Мы очень благодарны пожарной части МЧС, где трудится мой Алексей.

— Наверное, супруг ваш хороший работник?

— Хороший. И человек золотой! Уже почти двадцать лет мы вместе — мне очень повезло.

Трудолюбивый муж, прекрасный отец — главное в многодетной семье. Не случайно женщины, у которых такой спутник жизни, подчеркивали: «Моя медаль — это и его награда».

.....

**Александра БАЖАЙКИНА.**

Передать благодарность тем мужьям, — отметил в заключение процедуры награждения М. Г. Рахимов, — кто принимает самое активное участие в воспитании детей, растит их достойными людьми.

.....

**Александра БАЖАЙКИНА.**

**ВНИМАНИЕ, НАША АКЦИЯ!**

**Льготная подписка для пенсионеров**

Редакция газеты «Республика Башкортостан» совместно с Управлением Федеральной почтовой службы РФ с 1 по 25 октября проводит льготную подписку на газету «Республика Башкортостан» на I полугодие 2006 года для ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров по цене: **62 руб. 57 коп. — на месяц, 375 руб. 42 коп. — на 6 месяцев, подписной индекс 50613.**

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении связи, предъявив удостоверение.

**Тел. отдела подписки 72-13-54.**

**НОВОСТИ**

**Спасибо сухой осени**

Сорок пять тысяч тонн сахара уже выработали заводы республики из корнеплодов нового урожая.

Ежедневно на заводы поступает с полей в среднем 13 — 14 тысяч тонн свеклы. В общей сложности ее заготовлено на перерабатывающих предприятиях более 860 тысяч тонн. Хорошая осенняя погода способствует высоким, как никогда, темпам заготовки сладких корней. К примеру, в середине октября 2003 года на заводы было доставлено их лишь 475 тысяч тонн.

**С. СЕРГЕЕВ.**

**Молодёжное жильё дешевле**

Строители ГУП «Нефтекамскстройказачик» приступили к возведению очередного жилого дома для молодых семей. Договоры заключены уже на 25 квартир, а всего их 38.

Стоимость квадратного метра жилья в таком доме ниже рыночной цены по городу. А субсидии на компенсацию части расходов на жилье при рождении ребенка являются хорошим стимулом для укрепления семейных уз и улучшения демографии.

Опыт строительства первого молодежного дома по республиканской программе поддержки молодых семей в Нефтекамске показал, что востребованность. Квартиры в доме приобрели девять семей бюджетников и 52 молодые семьи, 11 из них уже получили свидетельства о списании части затраченных средств. Еще 19 семей ждут своей очереди на государственную поддержку.

**В. ТИНЕНЕВА.**

**Верный друг «ИНДИГО»**

Сегодня Городской центр психолого-медико-социального сопровождения «ИНДИГО» комитета по молодежной политике администрации Уфы отмечает 15-летие со дня своего основания.

Это — один из крупнейших центров в республике и России по оказанию бесплатной квалифицированной помощи детям, подросткам, молодежи. Ежегодный охват подрастающего поколения в среднем 50 тысяч человек.

Действует здесь служба экстренной психологической помощи молодежи: телефон доверия, куда можно позвонить по номеру 24-22-11. Особое внимание специалистами уделяется работе с молодыми семьями, направленной на гармонизацию супружеских и родительско-детских отношений. Свой юбилейный день рождения «ИНДИГО» отмечает, принимая активное участие в межрегиональной научно-практической конференции «Государственная молодежная политика в крупном городе: проблемы и пути развития».

**О. РАХМАНГУЛОВА.**

**ПОГОДА НА 20 ОКТЯБРЯ**

По республике ожидается облачная погода, временами небольшой дождь, в отдельных районах со снегом. Ветер юго-западный, с переходом на северный, 7 — 12 метров в секунду, днем в южной половине порывы 15 — 20 метров в секунду. Температура воздуха ночью и днем 1 — 6 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается холодная погода.

**М. ГАФАРОВ.**  
 (По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).